

始终同人民同呼吸共命运心连心

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

(详见A3版)

扎实做好民生保障工作

——落实中央政治局会议精神做好下半年经济工作系列述评

(详见A3版)

罗强会见贵州广播电视台台长王先宁总编辑哈思挺

本报讯(记者 杨光洪 李宏强 实习 韦诚)8月4日,州委书记罗强在凯里会见贵州广播电视台台长王先宁、总编辑哈思挺。州委常委、州委秘书长谭海参加会见。

罗强代表州委、州政府,对王先宁、哈思挺一行的到来表示欢迎,衷心感谢贵州广播电视台长期以来对黔东南新闻宣传事业、经济社会发展关心支持。他说,近年来,贵州广播电视台改革发展工作取得

一系列有目共睹成效,更加坚定了黔东南守牢守好意识形态阵地、推动媒体融合向纵深发展的信心和决心。当前,黔东南正按照中央、省委决策部署,全力抢抓新国发2号文件、黔党发(2021)34号文件、支持打造融入粤港澳大湾区“桥头堡”等重大政策机遇,围绕“四新”主攻“四化”,加快“桥头堡”建设,奋力推动高质量发展。希望贵州广播电视台充分发挥主流阵地、主流

媒体优势,一如既往关心指导、加大宣传,传递黔东南精彩声音,展示黔东南良好形象,助力黔东南在打造“桥头堡”、推动高质量发展上取得更多成效。黔东南愿与贵州广播电视台深入对接、深化合作,共同推动媒体深度融合、新闻宣传事业发展再上新台阶。

王先宁、哈思挺衷心感谢黔东南一直以来对贵州广播电视台的大力支持,并简要介绍贵州广播电视

台改革发展工作措施、成效。王先宁说,黔东南是贵州的一张靓丽名片,新闻题材丰富,是一处“新闻宝库”。贵州广播电视台将立足“主阵地”,当好“主力军”,深入挖掘黔东南各方面工作成效、亮点,讲好发展精彩故事,展示对外良好形象,为黔东南高质量发展凝聚正能量、发出好声音。

州有关部门主要负责同志参加。

共10枚奖牌的优异成绩,其中竞技体育组金牌数和奖牌数已超越参加上届省运会参赛成绩。接下来,我州还将参加竞技体育组篮球、足球、田径、攀岩、游泳、乒乓球等13个项目和群众体育组龙舟、独竹漂、航海模型、航空模型等6个项目的角逐。希望黔东南州健儿再接再厉,继续发扬英勇顽强、敢打敢拼的优良作风,在严格遵守运动会赛风赛纪和反兴奋剂有关规定的情况下,努力实现竞技成绩和精神文明的双丰收,为黔东南增光添彩!

用好“桥头堡”政策 推动高质量发展

盛夏时节,走进锦屏县三江镇令冲村,放眼望去,绿意盎然,田里的荷花亭亭玉立。如画的美景吸引着不少游客前来赏花游玩,这里成为游客的热门打卡点。自2021年来,该村获得佛山市东西部协作资金44万元,用于打造州级“特色田园乡村·乡村振兴集成示范点村”。

7月18日,麻江县隆昌小学的各族孩子们载歌载舞,迎接2022“和合书馆”贵州知识公益行动揭牌。今年4月以来,由佛山市南海区驻麻江工作组牵线搭桥,在麻江县景阳小学、坝芒中心学校等十所学校分别建设一座“和合书馆”,该校是其中之一。

自2021年新一轮东西部协作启动以来,广东省佛山市持续加大对我州的帮扶力度,投入真金白银,派出精兵强将,围绕“组团式”帮扶、产业园区共建、产销对接等环节靶向发力,推动双方产业互联、民生互惠、人才互派、民间互动取得新成效,为推动两地协作再上新台阶,助力我州打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”做出积极贡献。

截至目前,佛山市援助黔东南州各级财政协作资金共计15.53亿元、社会帮扶资金1.23亿元(含物资折款),实施油茶、产业、生态渔业、林下中药材、基础厂房建设等项目557个;投入4.79亿元实施100个特色产业种植项目,投入4620万元引导6家佛山企业、机构与黔东南州合作发展现代农业。

不断深化推进消费协作,拓宽农产品销售渠道。我州积极创建粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地,发展“订单农业”,推进黔货出山。2021年以来,通过佛山帮助采购和销售,我州农畜牧产品和特色手工艺品销售金额达39.89亿元。

为了更好将农产品销往佛山,佛黔两地商务、工信、供销等部门携手发力,积极引导佛山设立更多消费帮扶主体,大力建设仓储保鲜、冷链物流等产业配套设施。同时动员鼓励黔东南生产流通企业赴佛山开设前置仓、专柜等,推介黔东南农产品。目前,佛山市消费帮扶专柜已达59个,佛山市民可就近选购黔东南消费帮扶产品。

在“菜篮子”的基础上,消费帮扶衍生出无数可能。目前,黔东南共有蓝莓、香禾糯等1980多种优质单品入驻“832”、京东、淘宝等各类电商平台,农畜牧产品和特色手工艺品琳琅满目。

依托东部资金、技术、管理等优势,锦屏县建设一批带动力强的特色产业基地,位于锦屏县东西部协作现代农业产业园的大冲商品鹅养殖基地就是其中之一,共获得广东省佛山市东西部协作资金979万元,基地目前存栏有3.5万羽,利益联结大同、敦寨、固本等6个乡镇486户。

就业是最大的民生。自佛山市南海区和麻江县建立东西部协作关系以来,麻江县坚持党建引领,不断深化拓展“南海优势+麻江资源”协作,引进金佰鸣、壹店、鑫音等企业入驻麻江县金竹街道官井湖社区后坝移民安置点。入驻企业生产规模逐步扩大,为周边群众提供近300个工作岗位。

“能在家门口找到工作挣钱养家,不用背井离乡去外地打工了,真好!”在贵州省鑫音电子有限公司上班的易地扶贫搬迁群众罗祥梅说。

2021年以来,全州通过东西部协作共举办劳务协作培训班292期,培训农村劳动力13794人次,帮助农村劳动力到广东就业41220人,利用东西部协作机制,全州共开发乡村公益性岗位9817个。并同步深化产教融合、校企合作,目前全州输送595名学生到佛山海信集团等企业进行岗位实习。

为完善两地劳务输入输出精准对接机制,我州加强创业致富带头人、电商、农业生产经营等人才的培养培训。雷山县立足当地特色优质食材资源,引进顺德厨师学院粤菜大师到雷山开展“粤菜师傅”培训,打造了“苗岭山珍刺身、韭菜蛋炒天麻酥、雷山红焖肉”等系列新菜肴,促成顺德厨艺和雷山优质食材的无缝链接,实现了旅游业发展、强化餐饮业发展的双向循环,构建了雷山“餐旅”融合发展大格局。

我州在推进乡村振兴示范村和深化园区共建工作中,2021年至今,全州共投入东西部协作资金2.73亿元,用于11个省级和43个州级特色田园乡村·乡村振兴集成示范点项目,以及7个2022年新增的乡村振兴示范村建设。两地共建东西部协作现代农业产业园区15个、工业园区8个,共投入东西部协作资金6.6亿元,引导入驻园区企业139个。

加强旅游合作,助推旅游产业发展。借鉴佛山幸福文明村建设经验,我州通过活化村庄风貌挖掘文化沉淀、活化节日民俗提升文化魅力等举措,投入协作资金4350万元,建设16个文化特色旅游与乡村振兴示范村结合项目,建设或改造旅游民宿60栋、旅游集散基地2个,吸引远近游客2万余人次。

未来,无论是持续推进脱贫地区发展还是加强区域互动合作,在新国发2号文件政策红利加持下,黔东南以更开放的姿态主动融入粤港澳大湾区扩大开放发展,不断招大引强,吸引更多粤港澳大湾区企业来黔东南投资,绘就东西部协作新蓝图。

融入大湾区 绘就东西部协作新蓝图

我州积极主动融入粤港澳大湾区 助推高质量发展

黔东南州融媒体中心记者 余天英

我州体育代表团915名运动员出征省第十一届运动会

本报讯(记者 吴路路 王金海)8月4日,贵州省第十一届运动会黔东南州代表团成立大会暨出征仪式在州体育中心举行,我州体育代表团915名运动员出征省第十一届运动会。

据悉,省运会是我省规格最高、

规模最大、竞争最激烈的综合性体育盛会,是展示城市体育事业发展和体育综合实力的重要舞台,参加本届省运会是对黔东南体育事业发展和竞技体育成效的一次全面检验。本届运动会,我州体育代表团915名运动员将参加竞技体育组21

个项目、群众体育组24个项目的比赛,参赛项目、人数均创历史新高。在率先结束的比赛中,我州运动员发扬敢于挑战、勇于超越的拼搏精神,赛出了风格、赛出了水平,竞技体育组取得18金、21银、27铜共66枚奖牌,群众体育组取得2金、5银、3铜



施秉杉木河——暑期漂流好去处

盛夏时节,气温升高,施秉县杉木河景区成了游客们暑期漂流的好去处,远近游客慕名前来体验生态漂流,感受清凉一夏。

图为游客在施秉县杉木河景区体验生态漂流。

(通讯员 邵胜智 摄)

融入大湾区 扬帆正当时

——访中共黄平县委副书记、县长杨满英

黔东南州融媒体中心记者 骆区卡

省人民政府出台《关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》,提出要打造产业转移示范区、生态旅游康养区、双向开放先导区和共同富裕试验区的“四区”战略定位,明确支持103项重大工程、117项重大政策、21项试点示范。

“东风已至,我们将砥砺奋进乘势而为,充分发挥自身资源优势,主动谋划融入路径,全力推动经济社会高质量发展。”近日,记者采访中共黄平县委副书记、县长杨满英时,她表示,黄平县将立足优势、抢抓机遇,全力打造产业转移示范区。以园区为平台载体,充分利用黄平劳动力优势,加大对大湾区劳动密集型企业的引入,加快劳动密集型产业的转移承接。围绕支持黔东南州中药材种植、中药饮片等全产业链发展政策,充分发挥黄平作为全省中药材重点县及中药材产业基地县的优势,不断做大中药材产业,着力引进大湾区医药企业来黄平置业。依托旧州万亩大坝地

镇。以湄阳河风景名胜区和湄阳湖国家森林公园为核心,加快推动乐百年康养小镇项目建设,不断提升旅游业态,着力把湄阳河流域旅游带打造成为面向大湾区游客的休闲度假康养胜地。

立足区位、优化环境,全力打造双向开放先导区。结合黄平立体交通区位优势,用好支持凯里黄平机场开通、加密至大湾区航班航线的政策,争取黄平至凯里城市快速通道建设纳入省级规划。依托凯里黄平机场、旧州机场等资源,积极争取黔东南应急救援能力工程建设项目,填补黔东南区域空中应急救援空白。坚持超前谋划,加快冷链物流体系建设,加强黄平农产品现代物流流通中心项目建设和运营管理,积极与大湾物流企业合作,优化凯里黄平机场临空产业园建设项目申报,着力构建黔东南与大湾区农产品流通的物流节点。以贵黄高速公路通车为契机,快速融入贵阳经

济圈。延伸“贵人服务”品牌,以行政审批改革、政务数字化服务为突破口,紧盯减环节、减成本、减材料,围绕项目审批、企业开办、水电保障、政策兑现等重点事项,全力改进和优化营商环境,以一流的营商环境统筹对外开放和平台载体建设,增强对接粤港澳大湾区的吸引力和竞争力,确保对得准、接得上、合得来,力争把黄平建设成为大湾区带动内陆开放发展重要节点城市。

创新机制、密切协作,全力打造共同富裕示范区。用好黄平良好的生态优势,创新生态产品价值,积极探索开展森林碳汇确权、认证、测算、交易等路径,努力把黄平的生态优势转化为经济优势。用好东西部协作机制,不断强化与广东高明区结对帮扶关系,共建普惠均等可及的公共服务设施;依托坝区资源优势,探索跨省合作共建共同富裕的试验点,打造东西部协作示范区。强化技术人才引进,推广复制大湾区对外开放、营商环境、金融创新和乡村振兴等方面的新经验好做法,推动黄平更好实现经济社会高质量发展。



岑巩县：校企“联姻”写好“羊文章”做强羊产业

本报讯(通讯员 杨艺 万兆川 杨慧)盛夏时节,走进岑巩县龙田镇国营老鹰岩农场申安湖羊养殖基地试验棚里,只见贵州大学的学生们变身“超级奶爸”,正将一只只乖巧的小羔羊抱在怀中,用奶瓶给它们喂食刚刚精心配制的“营养餐”。

“现在做的实验是羔羊的代乳粉实验,我们选的每一只母羊,它的繁殖能力都是三胎及三胎以上。”贵州大学动物科学学院畜牧专业研究生二年级学生李会界介绍,每个母羊只有两个乳头,这样就有一只或者两只羔羊喝不到母乳,所以就用代乳粉来补充额外的能量,来提高羔羊的存活率以及羔羊的日增重。

乡村振兴,产业振兴是关键。申安湖羊养殖基地作为黔东南州第一个绿色扶贫产业基金项目,总投资7.2亿元。2021年6月,该基地与贵州大学新农村发展研究院签订“提升湖羊同胞多胎羔羊生长性能与健康养殖关键技术研究”项目合作协议,依托大学专业平台和研究资源,对湖羊开展品种优选、改进饲养管理和营养配方等课题研究,提高湖羊的初生重和成活率。

近年来,该基地不断深化“校企合作”“院企合作”,把企业的资源优势、产业优势与高等院校的智力优势、技术优势相结合,建立特色化湖羊全产业链,促进湖羊产业快

速发展。

“经过这个项目的研究,使我们公司的羔羊存活率从原来的96%提升到现在的97%。羔羊的初生重还有日增重都有了很大的提升,以前多胞胎的羔羊初生重一般是在2.5到2.7公斤左右,目前经过我们从孕后期母羊的营养调控以及优化饲养管理方法,多胞胎的羔羊初生重达到2.8到3.0公斤。”贵州申安湖羊产业发展有限公司副总经理齐淑新说。

据了解,申安湖羊养殖基地以湖羊养殖为核心,围绕湖羊产业上下游产业链,着力构建“闭环式”现代化生态循环养殖产业链条。通过全面实施“五化”建设,目前,基地已形成集种草种植、饲料加工、种羊培育、有机肥生产、生物制品研发、自繁自育、销售为一体的生态高效循环农业产业模式,实现“产、加、销、育、繁、推”一体化运作。基地现存栏湖羊2.5万只,种羊1万只,预计年出栏优质湖羊3万只,可带动龙田镇100余名劳动力就近务工,实现户均年增收6000元以上。

齐淑新介绍,公司下一步将加强与院校科研院所的深入合作,共同提升、研发种羊的培育,打造申安湖羊优质种羊品牌。继续以贵州生态环境为基础,加大生态养殖,打造生态羊肉品牌,加大延伸链的研发、推广,通过与院校的合作,共同开发生物制品,促进湖羊产业快速发展。

省人民政府出台《关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》,提出要打造产业转移示范区、生态旅游康养区、双向开放先导区和共同富裕试验区的“四区”战略定位,明确支持103项重大工程、117项重大政策、21项试点示范。

“东风已至,我们将砥砺奋进乘势而为,充分发挥自身资源优势,主动谋划融入路径,全力推动经济社会高质量发展。”近日,记者采访中共黄平县委副书记、县长杨满英时,她表示,黄平县将立足优势、抢抓机遇,全力打造产业转移示范区。以园区为平台载体,充分利用黄平劳动力优势,加大对大湾区劳动密集型企业的引入,加快劳动密集型产业的转移承接。围绕支持黔东南州中药材种植、中药饮片等全产业链发展政策,充分发挥黄平作为全省中药材重点县及中药材产业基地县的优势,不断做大中药材产业,着力引进大湾区医药企业来黄平置业。依托旧州万亩大坝地